
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FEDERAL DE PROFISSIONAIS DE 1 
RELAÇÕES PÚBLICAS- CONFERP. 1. DATA-HORÁRIO-LOCAL: Aos vinte e sete dias do 2 
mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às 09h, em formato virtual, via Zoom. 2. 3 
PRESENÇAS.  Presidente Carlos Alberto Mello da Silva Müller, Secretária-Geral Mary Gabriela 4 
e Tesoureiro Marcelo de Barros. Conselheiros Efetivos: Célia Christina de Almeida; Laury 5 
Garcia Job; Conselheiros Suplentes: André Quiroga Sandi; Inara Regina Batista da Costa; 6 
Priscila do Couto Corrêa. Justificaram as ausências: Marcelo Souza Oliveira; Valmiria 7 
Antônia Balbinot; Ana Karla Carmo de Melo; Guilherme Tell Barbosa Silva; Luiziane Silva 8 
Saraiva; Priscilla Nunes Peixoto. 3) ABERTURA: Dando início à reunião o Presidente Carlos 9 
cumprimentou a todos e agradeceu pela participação. Apresentou os tópicos da pauta e passou 10 
a palavra à Secretária Geral Mary Gabriela.  4) ASSUNTOS: 5) Pesquisa Mapa das Relações 11 
Públicas no Brasil – Mary explicou que este projeto de pesquisa será destinado a todos os 12 
estudantes da área, profissionais atuantes, alunos que estão em dúvida sobre qual curso 13 
escolher para a graduação e demais grupos que estiverem interessados. Esse projeto servirá 14 
como base de pesquisa oficial do Conferp para guiar as pessoas dentro da profissão de 15 
Relações Públicas e poderá ser usada no futuro e estará sempre aberta a novas alterações 16 
com o passar dos anos. Mary relatou que este é um projeto da estagiária Gabriela Loiola que 17 
está no Conferp sob sua supervisão. A partir de estudos preliminares, surgiu a ideia de criar 18 
um mapa sobre o profissional e a profissão no Brasil. Mary, informou que os Regionais foram 19 
consultados se têm interesse em participarem da pesquisa e serão convidados, via 20 
memorando, a enviarem sugestões de pautas interessantes. A construção do questionário terá 21 
o apoio e acompanhamento do Conferp. O Conselheiro André acha que o Conferp precisa 22 
acompanhar o andamento da pesquisa e auxiliar na elaboração das perguntas que serão 23 
formuladas. Marcelo acha importante o movimento. Acha necessário que, para ter uma boa 24 
amostra, o melhor seria disponibilizar um tempo maior para formular o questionário. Lembra 25 
que há poucas pesquisas realizadas em gestões anteriores. Acredita que as pesquisas 26 
precisam ser feitas com menor espaço de tempo, para um melhor acompanhamento. Em 2023, 27 
uma nova pesquisa será feita direcionada às empresas contratantes em parceria com a 4ª 28 
Região que sugeriu em reunião de brainstorming da pesquisa. 6) Updates Conexões RP – 29 
Marcelo relata que fez ajuste com os regionais para obter dados de possíveis convidados em 30 
suas jurisdições.  O Coordenador da Faculdade Cásper Líbero, Sérgio Andreucci, liberou o 31 
espaço da Acadêmica, para realização do Conexões RP, em setembro. Com o auxílio do 32 
Colega Tico Marcondes, que esteve “in loco” na faculdade, foi possível verificar os espaços 33 
disponíveis. Tico foi recebido pelo Marcelo Henrique, Gerente de Eventos. Convidados ilustres 34 
que participarão das mesas redondas e dos workshops. Outros profissionais ilustres estarão 35 
na plateia. O que permitirá aos alunos e ao público em geral a oportunidade de conhecer, 36 
pessoalmente, professores, coordenadores e empresários da área da comunicação. Devido ao 37 
alto custo de passagens, o Conferp não arcará com despesas de nenhum Presidente dos 38 
Regionais. Convidou apenas o presidente da 2ª Região por presidir a regional sede do evento. 39 
No entanto, houve reclamações de alguns presidentes por não serem convidados, 40 
principalmente do presidente da 6ª.  Marcelo mencionou que o Conferp enviou ofício 41 
convidando os conselheiros dos regionais e alguns profissionais de renome registrados para 42 
participarem. Apenas uma conselheira da 2ª se prontificou a participar do evento. O evento 43 
será transmitido pela plataforma Sympla, cedida pela ABRP/Nacional. Nesse momento Marcelo 44 
apresentou a cartilha do evento. Relatou que era apenas uma amostra. O documento oficial 45 
será apresentado em outro momento. O evento será transmitido pelo YouTube do Conferp e 46 
da Cásper. O evento contará com seis mesas redondas e 3 convidados: 2 convidados 47 
presenciais e um convidado online - A transmissão será gratuita. O acesso será pelo Simpla. 48 
E doze workshops: para participar via online o custo será R$ 29,90 (vinte e nove reais e noventa 49 
centavos). Para a participação presencial o custo R$ 49,90 (quarenta e nove reais e noventa 50 



centavos). A Cásper Líbero fez dois pedidos: transmissão no YouTube da IES e liberação de 5 1 
ingressos para cada workshop para alunos da faculdade. Ambos foram concedidos pelo 2 
Conferp.  7)  Relato reunião com a comissão de Comunicação do Conrerp/ 6ª Região: 3 
Carlos informou que fez uma reunião com a 6ª Região, para definirem sobre algumas pautas 4 
pendentes. Estava presente na referida reunião o conselheiro Adriano Wambier Gusso que é 5 
membro da comissão governamental. O Presidente destacou que a Conselheira, também da 6 
6ª Região, Cleamy Marialva de Albuquerque é bem participativa e interessada nos assuntos. 7 
Na reunião, o Adriano solicitou agendamento de uma reunião com a Inara, Carlos e Priscila 8 
Peixoto do Federal e Adriano, Elise, Maira da 6ª Região. Queriam saber os planos do Conferp 9 
de ações e comunicação. A 6ª não trouxe nada por escrito, foi só uma troca de ideias. Foi uma 10 
conversa bem produtiva para saber como eles pensam sobre o assunto. Há divergências entre 11 
os profissionais da 6ª sobre quais as melhores ideias para implantar. Uma das ideias mais 12 
discutidas foi sobre o site. Querem implantar uma plataforma para que possam fazer uma 13 
integração com os profissionais. Todos concordaram que primeiro é necessário fazer um relato 14 
do que realmente é necessário implantar. Live é um canal que está muito saturado. Seria 15 
melhor trabalhar no podcast. Concordaram que as diretrizes devem ser de responsabilidade 16 
do Conselho Federal. O problema é que são muitas ideias, mas poucos assumem desenvolver 17 
os projetos. O Adriano se dispõe a auxiliar em sites e mídias.  Outra Conselheira ofereceu para 18 
montar as pautas para os podcasts. Os demais não se manifestaram. Carlos afirmou que há 19 
necessidade de agendar outra reunião com os membros da comissão de Comunicação da 6ª 20 
para definirem melhor todas as questões. 8)  Updates Carteiras RP:  Mary mencionou que 21 
várias reuniões foram realizadas com os presidentes e funcionários dos Conrerps para dar 22 
andamento ao processo. Muitos testes foram feitos e muitos terão que ser agendados para 23 
uma unificação do sistema. Os Presidentes liberaram suas assinaturas para que sejam 24 
inseridas nas carteiras. Em breve o Conferp pretende iniciar o processo de emissão das 25 
carteiras para os Conselheiros Federais e Regionais. Infelizmente, mesmo com todas as 26 
reuniões e informações passadas aos regionais, ainda há muitas dúvidas sobre o sistema das 27 
carteiras. O Conferp pretende lançar a emissão da nova carteira no Conexões RP. Mary 28 
mencionou que está dependente da publicação de legislação que norteará o processo das 29 
carteiras: Resolução, Portaria e Instrução Normativa. Carlos mencionou que os presidentes 30 
querem que a carteira seja gratuita. Isso causou várias consultas com ao jurídico. Uma das 31 
recomendações é que os Regionais normatizem internamente a gratuidade, mesmo porque 32 
alguém tem que pagar pelo custo de confecção da carteira. Caso o regional opte por conceder 33 
a gratuidade terá que reembolsar o valor ao Conferp. Outra opção é descontar o valor da 34 
carteira no valor da anuidade. Isso ocorreria a partir de 2023, uma vez que o valor da anuidade 35 
terá um aumento razoável, mas que daria para custear o valor das carteiras. Para o Conferp 36 
seria melhor o desconto na anuidade, pois assim o valor já seria pago ao Federal com o devido 37 
desconto. Não necessitando aguardar a boa vontade do regional em devolver o valor recebido 38 
da carteira e repassado ao federal. André acredita que a decisão tem que ser unânime entres 39 
os regionais para que futuramente não haja reclamação. Exemplificou:  um profissional da 3ª 40 
pague um valor da carteira e da 4ª pague outro. Definir o período em que o desconto será 41 
concedido. Será permanente? Laury, concorda com o André, acha prudente que seja um 42 
processo de pagamento unificado para que futuramente não haja desorganização entre os 43 
regionais e os profissionais registrados. 9) próximas agendas e projetos:  relembrando que 44 
setembro será realizado o Conexões RP, lançamento e das Carteiras. Em novembro será 45 
realizado Hackathon 100% on line. Nos dias 3 e 4  de  dezembro será realizada a 2ª Reunião 46 
do Orgão Consultivo em São Paulo. Todos os Conselheiros Federais participarão do evento da 47 
ABRP. Foi proposto fazer um combo com um hotel para realizar o evento da ABRP e com a 2ª 48 
Reunião do Orgão Consultivo. A presidente da ABRP Nacional será consultada sobre o 49 
assunto. 10) Encerramento: Não havendo nenhum assunto a ser discutido, o Presidente 50 



encerrou a reunião. Para constar, eu,   Mary Gabriela Vieira dos Santos, 1 
Secretária-Geral”, lavrei a presente Ata. São José do Rio Presto/SP, 27 de agosto de 2022. 2 
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